

Отчет о деятельности Правления Ассоциации за 2023 год

Деятельность Правления в 2023 году была направлена на исполнение действующего законодательства в области саморегулирования, положений Устава Ассоциации, решений Общих собраний и вопросов, рассмотренных на заседаниях Правления.

Всего за 2023 год проведено 18 заседаний Правления. В течение отчетного периода на заседаниях Правления рассматривались следующие вопросы:

- прием новых организаций,
- исключение организаций из числа членов Ассоциации, в том числе по рекомендации Дисциплинарной комиссии,
- внесение изменений в сведения, содержащиеся в реестре членов Ассоциации,
- рассмотрение сметы и бухгалтерской отчетности, отчета Ревизионной комиссии в рамках подготовки к очередному Общему собранию членов Ассоциации,
- актуализация и внесение изменений во внутренние документы Ассоциации.

На заседаниях Правления рассмотрены 20 внутренних документов, 10 из которых согласованы Правлением для принятия Общим собранием членов Ассоциации (*Приложение: Перечень внутренних документов, рассмотренных на заседаниях Правления в 2023 году*).

О количественном составе Ассоциации

На 01.01.2023 г. в Ассоциации числилось 507 членов.

За 2023 г. принято 18 новых членов.

Исключено 43 организации, в т.ч. по решению Правления

Ассоциации - 13 членов, добровольно вышли 27, в связи с выходом в другой регион - 3.

На 31.12.2023 г. в Ассоциации числилось 498 членов.

Целью саморегулирования не является установление жестких мер. Главное – обеспечение реализации стратегии развития строительного комплекса в РФ (Распоряжение Правительства РФ от 31.10.2022 г. №3268-р), повышение качества и конкурентоспособности строительной продукции, содействие развитию свободного предпринимательства и сотрудничества в строительной отрасли, формированию производственных связей и кооперации организаций и предприятий строительной отрасли.

В связи с этим Ассоциацией проводится комплекс мероприятий в целях защиты интересов профессионального сообщества и оказания содействия членам Ассоциации.

Важными в 2023 году стали следующие мероприятия: Ассоциация и Главное Управление МЧС России по ЧР – Чувашии подписали Соглашение о взаимодействии. Курс на взаимодействие с ГУ МЧС России по ЧР - Чувашии был взят Ассоциацией еще задолго до подписания Соглашения. Представители ГУ МЧС России по ЧР – Чувашии регулярно участвуют в семинар-совещаниях по актуальным вопросам с членами Ассоциации. Также организованы и ведутся консультации застройщиков - членов А «СО «СЧ» со специалистами Управления МЧС России по ЧР – Чувашии. Основная тема всегда - обеспечение пожарной безопасности при проектировании и строительстве объектов. **За 2023 год всего проведено пять таких встреч, в том числе с участием проектировщиков.**

Необходимо отметить, что взаимодействие Ассоциации и ГУ МЧС России по ЧР - Чувашии в рамках Соглашения активно ведется по различным направлениям. Так, в состав созданного в ГУ МЧС России по ЧР - Чувашии нормативно - технического совета для рассмотрения специальных технических условий, отражающих специфику обеспечения пожарной безопасности и содержащие комплекс необходимых инженерно-технических и организационных мероприятий по обеспечению пожарной безопасности для зданий и сооружений, для которых отсутствуют нормативные требования пожарной безопасности, вошел представитель А «СО «СЧ» (состоялось два заседания).

Необходимо отметить, что с 2022 года Ассоциация и Торгово-промышленная палата Чувашской Республики сотрудничают по вопросам проведения независимой оценки квалификации и другим вопросам ведения предпринимательской деятельности в строительстве. В 2023 году по решению Правления в целях расширения взаимодействия Ассоциация и ТПП ЧР подписали Соглашение о сотрудничестве. Сегодня нами намечен комплекс совместных мероприятий для членов Ассоциации в сфере охраны труда, кадрового обеспечения отрасли, повышения квалификации, оценки рабочих мест, качества продукции, оценке недвижимости, вопросам антимонопольного законодательства и др.

Необходимо отметить, что по предложению ТПП ЧР, представитель Ассоциации вошел в состав Общественного совета при Чувашском УФАС.

Продолжается активное сотрудничество с Государственной инспекцией труда в Чувашской Республике в сфере охраны труда, Центром занятости населения в сфере кадрового обеспечения отрасли, Управлением Росреестра по Чувашской Республике (представитель организации – члена Ассоциации вошел в состав Общественного совета

при Управлении Росреестра по Чувашской Республике). По всем этим направлениям взаимодействия проведен ряд мероприятий с участием членов Ассоциации.

Налажено взаимодействие с Уполномоченным по защите прав предпринимателей и депутатским корпусом Госсовета Чувашии.

Организации, состоящие в Ассоциации, испытывают острую нехватку специалистов по различным направлениям подготовки. Именно поэтому мы определили для Ассоциации стратегически важную задачу по активному взаимодействию с учебными заведениями с целью консолидации усилий по подготовке кадров для строительной отрасли и повышения имиджа строительных специальностей. В Чувашии два основных образовательных учреждения, выпускающих специалистов для строительной отрасли, – это Строительный факультет ЧГУ им. И.Н. Ульянова и Чебоксарский техникум строительства и городского хозяйства. С обоими учреждениями Ассоциация наметила ряд мероприятий: встречи со студентами, стажировки и практики студентов на предприятиях Ассоциации, целевая подготовка специалистов и др. С Чебоксарским техникумом строительства и городского хозяйства Ассоциация подкрепила взаимодействие подписанием Соглашения. Мы договорились с техникумом об организации мероприятий по повышению квалификации, обучении по дополнительным программам повышения квалификации и основным программам профессионального обучения, организации стажировок и производственной практики, организации работы с выпускниками техникума по дальнейшему их трудоустройству в организациях, являющихся членами Ассоциации и др. направлениям. Также мы приступаем к совместной работе в рамках подачи заявки на участие в федеральном проекте «Профессионалитет».

Для повышения уровня осведомленности членов Ассоциации по различным вопросам изменения законодательства и актуальным вопросам строительной отрасли Аппаратом Ассоциации организовано постоянное информирование членов Ассоциации через официальный сайт и телеграм-канал Ассоциации, организовано информирование и проведение вебинаров, семинаров и круглых столов, в том числе с использованием видеоконференцсвязи 8 раз, по темам повышения образовательного уровня специалистов строительной отрасли, перехода строительной отрасли на ресурсную модель определения сметной стоимости строительства, налоговой безопасности, заключения договоров строительного подряда и многим другим вопросам.

Хочу подвести итог сказанному. Проводимая работа Правлением сегодня направлена на реализацию национальных проектов на территории Чувашии, поддержку нашего строительного комплекса и будет продолжена в интересах республики и строительного сообщества.